



山东铝业公司党委副书记、工会主席关晓光、财务总监魏立新到医院调研时强调

深化改革 精细管理 提高医疗服务水平



8月2日下午，山东铝业公司党委副书记、工会主席、北大医疗淄博医院董事长关晓光、山东铝业公司财务总监、北大医疗淄博医院监事会主席魏立新一行到北大医疗淄博医院进行工作调研，听取了医院工作情况的汇报，并就医院下一步工作提出了要求。

医院党委书记郭宗新简要汇报了医院改革改制工作、上半年医院经营情况，以及党建工作中所面临的问题，详细汇报了医院改制

之后取得的可喜变化：一是医院发展目标更加明确；二是员工精神状态更加振奋；三是学科建设成效更加明显；四是医疗质量管理更加聚焦；五是医疗服务管理更加专业；六是运营管理工作更加精细；七是品牌市场拓展更加积极；八是基础设施设备更加完善。目前，医院正按照“建机制、燃激情、强学科、聚人才、树品牌”的工作思路，向着“全面建成较高水平、特色突出的三级综合医院”的目标，在二次创业的征程上稳步前进。

听取完的汇报后，关书记指出：医院具有悠久的历史、优秀的文化，为山铝企业的发展，以及山铝职工家属和社区居民的健康做出了积极贡献。公司适应国有企业改革需要，实施了医院的改革改制，目的是希望医院在新平台上更好更快发展。对于今后工作，关书记强调：一要严格落实国有企业党建工作要求，坚持全面从严治党，积极推进

“两学一做”学习教育常态化制度化；二要努力提高医疗服务水平，更好地为职工、家属和社区居民提供更优质的服务，让公司职工、家属和社区居民享受到最大的改革红利；三要强化内部管理，发挥机制灵活的优势，提高经营管理水平，积极打造一所和谐、发展的医院；四要促进医院与公司的互动发展。公司会一如既往地关心、支持、关注医院发展，医院也要充分发挥公司“稳定器”的作用，通过为公司职工、家属和社区居民提供便捷、高效、质优、价廉的健康医疗保障，为企业的稳定和发展做出贡献。

魏总表示，无论是从历史渊源、地缘关系，还是人员关系而言，山东铝业公司与北大医疗淄博医院始终是一家人。公司将全力支持医院的改革发展。他要求医院：一要按照现代企业制度的要求，健全和不断完善法人治理结构，遵照医院章程，规范医院各项工作的运行；二要把提高医疗服务水平作为工作的重点，加大知名专家引进力度，努力提高技术和服务水平，让改革改制给公司职工、家属和社区居民真正带来利益；三要严抓内部管理，努力提高经营业绩，确保完成年度经营目标任务，确保国有资产的保值升值。（朱凤霞 杨湛晴）

本期导读

- 2 版 施伟伟:行走精准诊疗之路
- 3 版 无影灯下生死时速
- 4 版 想健康找老张

省科技惠民示范基地落户北大医疗淄博医院

8月19日，山东省科技惠民示范基地揭牌仪式暨淄博市继续医学教育项目“中医针刀技术在基层临床上的推广”培训班在北大医疗淄博医院举行。

山东省名中医专家、中华中医药学会针刀分会副主任委员、山东中医药学会疼痛分会主任委员、山东省千佛山医院刘方铭教授；世界中医药联合会针刀专业委员会常务理事、中国针刀医学常务理事、山东省中医药学会附属医院毛树文教授；淄博市中医药学会副会长、淄博市中医医院副院长刘允辉先生；淄博市中医医院疼痛科主任李其海先生；淄博市中医医院疼痛科主任王建秀女士；北大医疗淄博医院康复医学科、疼痛理疗科彭昕主任，以及来自济南、淄博、潍坊、临沂、东营等地区中医疼痛界和针刀界的同仁们齐聚一堂，相互学习，共同探讨，探讨针刀技术在技能临床的应用及学科专业发展。

揭牌仪式上，北大医疗淄博医院副院长李其海致辞，为来宾介绍了北



大医疗淄博医院的规划与发展，以及北大医疗淄博医院康复医学科在中医治痛及针刀微创技术方面所取得的成就，并表示医院将以精湛的医术、优质的服务，为周边社区居民提供更加优质、便捷的医疗服务。

淄博市中医药学会刘允辉副会长讲话，阐述了山东省科技惠民示范基地落户北大医疗淄博医院的重要意义，并希望淄博市中医疼痛界、针刀界的同仁们，共同将淄博市的科技惠民工作做大做强！

山东省千佛山医院疼痛科主任刘方铭教授介绍了山东省科技惠民示范基地的相关情况，指出北大医疗淄博通过努力创建为“以针刀技术为核心的中医特色疗法在基层推广应用”山东省科技惠民示范基地，今后更要积极履行示范基地的责任和义务，为淄博市针刀技术在基层临床上的推广做出积极的贡献。

随后，刘方铭教授和刘允辉副会长一起为山东省科技惠民示范基地揭牌。

李其海副院长介绍了科技惠民示范基地揭牌后的工作设想：北大医疗淄博医院作为淄博市该项目为数不多的建设单位之一，将坚持走专业技术培训之路、坚持走强基之路，为基层医务工作者提供更多的学习机会，为基层医疗水平提升做贡献。

揭牌仪式结束后，举行了为期一天的淄博市继续医学教育项目“中医针刀技术在基层临床上的推广”培训班。

山东省千佛山医院康复医学科、疼痛科主任刘方铭教授讲授《中医微创11项技术、8种术式及治疗8个优势病种概况》。

山东省中医药大学附属医院毛树文教授讲授《针刀治疗心脏病新思路及原理探讨》。

刘方铭教授和毛树文教授分别进行针刀松解术的临床示范讲学。现场经过细致的穴位定位和消毒，教授们在志愿者身上实施了针刀治疗，生动地将理论与实践相结合，志愿者们及时反馈治疗感受，广大医者通过现场直播观摩学习，收获良多。

淄博市中医医院疼痛科主任王建秀教授讲授了《针刀技术在疑难性颈椎病中的应用》。

北大医疗淄博医院康复医学科、疼痛理疗科主任彭昕教授讲授了《中医针刀技术在膝、肘关节炎及腱鞘炎治疗中的应用》。

培训结束后，淄博市中医疼痛界的同仁们，通过平行论坛，分享针刀技术在临床工作中的应用，并纷纷表示：要为淄博市针刀技术推广而共同努力，要为做大做强淄博市的中医疼痛事业而共同努力！（黄蕾 杨湛晴）



近日，北大医疗淄博医院院长曲勇、党委书记郭宗新，为今年考取国民教育本科的9名员工子女送上“励学励志”金秋助学金奖励，祝贺他们以优异的成绩考上大学。（杨湛晴）

北大医疗淄博医院 实现跨省就医联网结算

近日，北大医疗淄博医院申请加入了跨省就医联网结算，外地参保人到淄博医院就医，发生的住院医疗费用可直接联网结算。此举将解决异地就医患者报销周期长、垫资负担重、往返奔波等难题。

随着城市交通更加便捷，参保人员在城市间流动增多，异地安置、异地居住、异地工作更为普遍，群众异地就医需求呈快速上升趋势，异地就医结算问题日益突出。异地就医患者，以前需要全额交费后，再回去当地医保处报销，有时看病报销费用都要跑两三回，有时候忘了一

两张单据，还要往返好几趟。特别是有些业务还得患者亲自到场，非常不方便。2017年政府工作报告明确提出，“在全国推进医保信息联网，实现异地就医住院费用直接结算。”北大医疗淄博医院为方便异地患者就医，积极与淄博市医保处沟通，申请加入跨省异地就医联网结算系统，成为淄博市第二批加入跨省异地就医联网结算单位。通过异地联网结算，异地患者不仅减少了来回奔波，而且所承受的费用压力也减小了，大大减轻异地就医患者看病